
3ELEKTRO 2/2015

recenzovaný odborný časopis pro elektrotechniku

Ročník 25 – číslo 2 – únor 2015
ISSN 1210-0889

NA TITULNÍ STRANĚ

 DISTRIBUCE A INFORMACE O PŘEDPLATNÉM

Frekvenční startér PowerXL DE1 – 
všechny výhody v jednom přístroji.

Jednoduché ovládání? Maximální 
spolehlivost? Proměnné otáčky 
motoru? Zlepšená energetická 
účinnost? 

Tak tyto otázky si už klást nemusíte, 
protože je tady nový frekvenční startér 
PowerXL DE1 od firmy Eaton. Tato 

nová řada vyplňuje mezeru mezi konvenčními spouštěči 
motorů a běžnými měniči frekvence a sjednocuje všechny 
jejich výhody do jednoho přístroje. 

Více informací lze získat v článku na str. 36 v tomto 
čísle Elektra.

http://www.eaton.cz
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EDITORIAL
Technika mění naše životy. V posledním čtvrt-
století jsou to především osobní technologie, 
které ovládly nejen celý svět, ale z velké části 
i nás samotné. Ať už si to chceme přiznat, nebo 
ne, mobilní telefony, tablety, ipady, laptopy 
nebo PC se staly nedílnou součástí našich ži-
votů. Zřejmě již dohonily každého. Typický ob-
rázek současné rodiny je „tichá domácnost“, 

kdy táta sedí u PC, máma u laptopu a dítě školou povinné „pro-
hání“ své oblíbené hry na tabletu.

Osobní technologie nám otevírají svět informací „jedním klik-
nutím“ a umožňují pohodlné nakupování, placení účtů, kontrolu 
dětí či spotřeby domácnosti, ovládání vytápění… Děti sice již ne-
cvrnkají kuličky ani nehoní „mičudu“ na čerstvém vzduchu s ostat-
ními dětmi, ale zase se díky osobním technologiím v teple a bezpe-
čí domova vzdělávají – a předčasně moudří. Vždy je něco za něco.

Podle nedávného průzkumu provedeného společností Micro-
soft si uživatelé internetu stále myslí, že osobní technologie učiní 
svět lepším a živějším. Převážná většina světové on-line popula-
ce v pěti rozvinutých zemích (Francie, Německo, Japonsko, Jižní 
Korea a USA) a v sedmi rozvojových zemích (Brazílie, Čína, In-
die, Indonésie, Rusko, Jižní Afrika a Turecko) se shoduje na tom, 
že osobní technologie zásadně ovlivňují způsob nakupování, učení 
a vůbec „dělání věcí“. Respondenti ze všech těchto zemí se shodují 
také na pozitivním vlivu sociálních sítí na sociální aktivitu, na od-
vahu častěji měnit zaměstnání, ale také na vyšší produktivitu práce.

Rozvojové země neskrývají nefalšované nadšení nad přínosy 
osobních technologií a věří, že internet je důvěryhodný a bezpečný 
zdroj informací. Také jsou přesvědčeni o tom, že osobní technolo-
gie přispívají k lepšímu tělesnému zdraví, a to díky aplikacím pro 
zdravou výživu, sledování kalorií a pobídkám k tělesnému cvičení.

Rozvinuté země mají naopak obavy z možných problémů 
např. v oblasti společenských konvencí. Starosti jim dělá také 
ochrana osobních údajů, počítačoví hekři a internetová krimi-
nalita obecně, ale také on-line bezpečnost jejich dětí. Podle této 
skupiny je současná právní ochrana uživatelů osobních technolo-
gií nedostatečná. Navíc je většina těchto respondentů přesvědče-
na o tom, že osobní technologie přispívají ke zhoršování tělesné 
kondice, neboť lidé tráví příliš mnoho času před monitory svých 
počítačů, tabletů, herních konzolí apod.

Rozkoly jsou významné. Osobní technologie a internet jsou fe-
noménem doby a představují historicky vzato opravdovou techno-
logickou revoluci a velké vítězství lidského genia. Jsou však také 
hrozbou, nebude-li se s nimi správně nakládat. Na rozdíl od nekri-
tického a až bezmezného nadšení rozvojových zemí pro osobní tech-
nologie, začíná se v rozvinutých zemích prosazovat trend takových 
osobních technologií, které nejen spolehlivě fungují, ale také smy-
sluplně slouží – přinášejí větší produktivitu a efektivitu, ale sou-
časně chrání uznávané standardy a hodnoty i soukromí uživatelů.

Technika mění naše životy. Zlepšuje kvalitu a komfort našich 
každodenních aktivit. Tento fakt si velmi dobře uvědomuje také na-
kladatelství FCC Public, vydavatel časopisu Elektro, a již nyní po-
skytuje svým čtenářům lepší kvalitu a větší komfort při získávání 
odborných elektrotechnických informací. Konkrétně jde o sofistiko-
vaný čtenářský servis, který má dvě vzájemně propojené podoby – 
papírovou a elektronickou. Na webových stránkách FCC Public 
lze najít exkluzivní archiv odborných článků a mj. také celá čísla 
časopisu Elektro v uživatelsky příjemném elektronickém formátu. 
Publikující firmy mají možnost oživit své prezentace videoklipy, 
na které je v papírové verzi časopisu upozorněno odkazem pří-
mo v článku a také na titulní straně čísla. V elektronické verzi si 
je pak lze přehrát při čtení článku prostým kliknutím na příslušný 
odkaz. FCC Public připravuje ale další webové novinky pro čte-
náře Elektra, jde mj. např. o tematické archivy publikovaných se-
riálů nebo elektronickou verzi pro tablety.

Ing. Josef Košťál, šéfredaktor
josef.kostal@fccgroup

Transaction on Electrical Engineering
Tento čtvrtletník zveřejňuje výhradně recen-
zované články autorů ze zemí střední Evropy 
a usiluje o získání statutu impaktovaného 
časopisu. Nové číslo i všechna dosud vy-
daná čísla časopisu jsou zdarma k dispozici 
na internetových stránkách: http://www.transoneleng.org
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